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Ortsteilrat Rohda (Haarberg) Erfurt, 26.01.2022 

OR ROH/001/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Rohda (Haarberg) am 25.01.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Zum Strohberg 14, 99099 

Erfurt-Rohda (Haarberg)  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Voß 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Traditionsverein zu Rohda am Haarberg e.V., 

Osterspaziergang 

0169/22 

   

 4.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0170/22 
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationen 

0036/22 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.11.2021 

 

   

 9. Informationen  

   

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

 

bestätigt Ja 2  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  
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Beschluss: 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Traditionsverein zu Rohda 

am Haarberg e.V., Osterspaziergang 

4.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen im Bürgerhaus entsprechend 

der Betreiber- und Nutzungsordnung 

 

 4.1. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Traditionsverein zu Rohda am Haarberg e.V., 

Osterspaziergang 

0169/22 

   

beschlossen Ja 2  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Tradition s-

verein zu Rohda am Haarberg e.V., zur Vorbereitung und Durchführung des diesjährigen 

Osterspazierganges - vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes -  finanzielle Mittel in 

Höhe von 400,00 EUR zur Verfügung gestellt. Sollte der Osterspaziergang nicht stattfinden, 

sollen diese Mittel stattdessen für Geschenke und Präsente für die Kinder des Ortes anläss-

lich des Osterfestes bereitgestellt werden.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 4.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0170/22 

   

beschlossen Ja 2  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürge r-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 – vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes  –umzusetzen und erforderliche 

Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 5.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationen 

0036/22 

   

beschlossen Ja 2  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden, vorbehal t-

lich der Bestätigung des Haushaltes 2022, der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr 

Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 

150,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die finanziellen Mittel werden auch für bereits getätigte Ausgaben vor der Beschlussfas-

sung zur Verfügung gestellt.  

 

 6.  Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 7.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Bewegungsmelder: 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Stand des Lichtes an der Eingangstür. Hier 

wird dringend ein Bewegungsmelder benötigt. 

 

Straßen-/Wegesanierung: 

Die Ortsteilbürgermeisterin erbittet um Informationen vom zuständigen Straßenmeister, 

wann mit der Sanierung der Straßen "Haarbergstraße", "Klettbacher Weg", "Im Schallwei-

dig" sowie "Die Große Nummer" gerechnet werden kann. Hier besteht nach wie vor drin-

gender Handlungsbedarf. 

 

Reparatur Bank an der Mauer am Bürgerhaus: 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass an der Bank an der Mauer zwei Lattenroste feh-

len. Diese sollten schnellstmöglich repariert werden. 

 

Streichen der Spielzeughütte auf dem Spielplatz: 

Bezüglich der Spielzeughütte auf dem Spielplatz erbittet die Ortsteilbürgermeisterin um 

Mitteilung eines Termins, wann mit dem Streichen zu rechnen ist.  

 

Reinigung der Fenster des Bürgerhauses: 

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass die Fenster des Bürgerhauses gereinigt werden 

müssten. Sie bittet die Ortsteilbetreuung um Einleitung entsprechender Maßnahmen.  

 

Fahrradweg Rohda /Niedernissa/Urbich: 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet um Mitteilung des Sachstandes eines Fahrradweges in 

Richtung Niedernissa und Urbich durch das zuständige Fachamt.  
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 8.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.11.2021 

 

   

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 9.  Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass vermehrt Beschwerden bzgl. des schlechten In-

ternets durch die Bürger auftreten. Diese können aufgrund dessen Homeschooling und 

Homeoffice nur schwer ausüben.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Voß gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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